

要的幾點與回聯意見不合。他又說：「政府的聲明需要我們竭誠考慮，我要求各團體，尤其是回聯，注意和平與秩序。」辛格說：「我毋寧叫這個計劃是解決方案，它不能討好任何人，但是它有價值，讓我們接受了。這中間我們可以發見許多國家等待我們所做的工作，彌補我們自己所招來的損失，我們要做自己的主人。」

四日蒙巴頓正式宣布定本年八月十五日以印度之政權，移交印度與回教政府，予兩政府以自治領地位，關於印度各藩邦，一俟印度其他部分政權移交完畢，各藩邦即將獲得獨立。並據可靠消息印度臨時政府即將辭職，以便另行組織兩個分治之臨時政府。甘地一向反對分治，於六月七日亦改變態度，向國大黨執行委員會呼籲批准分治計劃。回教同盟理事會於九日舉行會議，印度教徒占多數省區之回盟代表，堅決反對分治，但最後仍以多數通過分治計劃。

英國對印方案，於六月三日在倫敦、新德

里同時公布，新計劃共包含二十一要點，其中重要各點為（一）孟加拉與旁遮普兩省在九四八年六月底以前，實行回教徒與印度教徒分治。（二）現有中央政府代以兩個分離的內閣。（三）選出新制憲議會，草擬回教分治國之憲法，現有議會將草擬印度教徒之憲法。

（四）西北邊省之命運由公民投票表決之。（五）在英軍退出印度前，印度將由兩個自治領組成之，可以自由退出不列顛聯邦，另由各藩邦組成第三自治領，可以保持獨立，加入印度教徒分治國或回教分治國。（六）信德省立法會議將召開特別會議，以決定分治問題。

（七）如旁遮普省決定分治，西北各隣近省份之選民，將舉行複決，以決定是否與旁遮普省採取相同措置。（八）英屬俾路支之處理辦法，將於日後宣布。（九）如孟加拉實行分治後，印族佔多數之阿薩密省可舉行複決。（十）如印度決定分治，巴基斯坦之代表將另行組織制憲議會，制定其憲法。其制憲代表將由新選舉中選出。（十一）印度藩邦之地位，並不因此新方案有所變改，即英國在各該地區中，仍具有「最高之權力」，直至英國全部撤退時為止，此後如分治計劃實現，各藩邦可參考印、回任何一方，或自行獨立。

日本成立三黨聯合內閣

日本普選結束後，首屆國會於五月二十日舉行首次會議，同日舊內閣首相吉田茂向日皇遞辭職表。二十三日衆議院舉行全體議員大會，用記名式選舉首相，結果社會黨執行委員長片山哲當選首相。翌日即舉行親任式，

麥帥亦發表聲明，對片山備致揄揚。

日本普選結束後，首屆國會於五月二十日舉行首次會議，同日舊內閣首相吉田茂向日皇遞辭職表。二十三日衆議院舉行全體議員大會，用記名式選舉首相，結果社會黨執行委員長片山哲當選首相。翌日即舉行親任式，

片山於二十五日訪問自由黨、民主黨及國民協同黨三黨首要，請求合作着手組閣。片山原來計劃為社會、自由、民主、國協之四黨聯合內閣，但以自由黨堅拒參加政府，乃以全力組織三黨內閣，三十日三黨首腦舉行會議，決定閣僚分配比率為七・七・二，其人選如

126464

左：

總理大臣：片山哲（社）

大藏大臣：矢野莊太郎（民）

商工大臣：水谷長三郎（社）

司法大臣：鈴木義男（社）

運輸大臣：苦米地義三（社）

內務大臣：木村小左衛門（民）

外務大臣：蘆田均（民）

厚生大臣：一松定吉（民）

文部大臣：森戸辰男（社）

遞信大臣：三木武夫（國協）

農林大臣：平野力三（社會）

國務大臣兼行政調查部總裁：齋藤隆夫（民）

國務大臣兼內閣官房長：西尾末廣（社）

國務大臣兼復員廳長官：笠森順告（國）

協。

國務大臣：林平馬（民）

國務大臣兼經濟安定本部長官：和田博

雄（社）

國務大臣兼勞動大臣：米澤清亮（社）
並於六月一日於舉行『認證式』後，舉行首次全體閣僚會議。

片山於二日發表廣播演說，其大意謂：「新內閣不偏極左極右，而將取中庸之道，對共產黨已絕緣，惟努力確立國民之幸福生活，盡力於建設文化國家。至於實現新憲法之條文上，則為脫却封建的軍國主義的精神，而必須實行精神革命。又為克服精神，而必須實行精神革命。又為克服經濟危機食糧困難而突

破日本當面之危機，希望國民復興產業，協力再建祖國，更希望勞動大眾抑制其慾望。最近余將確立對於以公正之目的及手段，盡力勤勞者之酬報態勢，惟暫時仍希望勤勞大眾抱犧牲精神，忍耐一切。」

國務大臣兼內閣官房長：西尾末廣（社）
迄至五月底止，日本衆參兩院之政府黨（內缺二名），政府黨中社會黨一百四十四名，民主黨一百三十名，國協黨三十一名，共三百〇五名，在野黨中自由黨員一百二十九名，

日本農民黨八名，共產黨四名，議員俱樂部十

日本農民黨八名，共產黨四名，議員俱樂部十八名，共計一百五十九名。參議院二百五十名，中計政府黨中社會黨佔四十七名，民主黨四十二名，共計八十九名。在野黨中自由黨佔四十三名，共產黨四名，綠風會九十二名，無黨派

懇談會二十名，其他二名，共計一百六十一名。日本在美國扶掖之下，頗有利用國際矛盾，捲土重來的消息，據中央社五月二十五日消息，日本外務省已完成長達一九四頁之報告，表示對和約之希望及目標，除表示同意以

小島嶼仍準備爭持新外相蘆田均於六月五日之招待記者會中更正式表示日本無意放棄琉球、千島及庫頁島（與上中央社消息，大有出入）並聲明要求歸還的原因，情感的成

分重於經濟的考慮。這種領土野心之復活，不特引起我國輿論之反感，一致認為對日本今後動態，應提高警覺，在國際方面，亦紛起抨擊。九日蘆田均再發表談話，稱：「日本之領土已

由波茨坦宣言予以規定，惟因接近日本本土之小島嶼尚未決定，故本人希望在有權解決此種島嶼之和平條約會議中，能寄予日本以

義大利新閣組成

義大利加斯貝里內閣 (Alicide De

Gaspari) 於五月十三日因擴大內閣基礎，邀請右派各小黨入閣計劃遭社會共產兩黨反對後，全體總辭。此後即由總統尼古拉 (Enrico de Nicholas) 先後任命七十九歲之尼蒂 (Francesco Saverio Nitti) 及八十

八歲之奧倫多 (Victor Emmanuel Orlando) 組閣，但均以不能取得多數黨之支持而告失敗。二十四日義前總理加斯貝里乃再度受命組閣。

總理加斯貝利。

內政賽爾巴 (Mario Scelba)。

國防辛戈拉尼 (Mario Cingolani)。

教育戈奈拉 (Guido Gonella)。

公共工程杜比尼 (Umberto Tupini)。

工商杜格尼 (Ginseppe Tagliani)。

勞工凡伐尼 (Amintore Fanfani)。

商航卡巴 (Paolo Cappa)。

郵電梅林 (Umberto Merlin)。

同情之好意」話雖說得委婉，但仍不能掩飾其欲蓋彌彰的野心。

(以上均基督教民主黨員)
農業賽格尼 (Antonio Segni)
副總理兼財政艾諾第 (Luigi Einaudi)

義大利銀行總裁。)

外交史福薩 (Count Carlo Sforza)。

國外貿易梅薩戈拉 (Cesare Merzagora)。

運輸戈貝里尼 (Guido Corbellini)。

(以上均無黨派)

這種斷然拒絕他黨之參加，自然引起他

黨之憤慨。組閣以後，共產黨方面即發表公告，表示不滿，以議會五百五十六席，基督教民主

黨僅占二六〇七席，雖占多數，但不能代表議會政治。義社會黨亦有反對表示。故新閣前途，恐仍多險艱。五月九日決定舉行信任投票，共產黨已發表六點聲明，籲請社會黨左右翼與共產黨步驟一致，聯合反對無左翼政黨參加之加斯貝里政府。

加斯貝里於二十七日獲得基督教民主黨之支持，試行組織排除共產黨及左派人物參加之內閣。三十日加氏宣布決定由基督教民